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 6/04 - Orthographe : « Je choisis le participe en -é ou l’infinitif en -er » - Ex 2. 

 
  J’essaie de ne pas me tromper dans mon addition. 
= J’essaie de ne pas faire d’erreur (inf) 

Je me suis trompé dans mon addition. 
=  J’ ai fait une erreur. (PP) 

Je ne veux surtout pas me tromper dans mon addition. 
= Je ne veux surtout pas faire d’erreur (inf) 

 
J’ai peur de m’égarer dans cette forêt. 
= J’ai peur de me perdre (inf) 

Je me suis égaré  dans cette forêt. 
= Je me suis perdu (PP) 

Les parents du Petit Poucet ont égar…… leurs enfants dans la forêt. 

= Les parents du Petit Poucet ont perdu (PP) 

 6/04 -  Grammaire: « Je découvre les compléments du verbe: les compléments d’objet »  

CORRECTION : Souligne le sujet (S), le verbe (V) et le complément d’objet (CO) s’il y en a un. 

La séance de cinéma (S)  n’a pas encore commencé. 

Je (S) n’ai pas encore commencé mes devoirs (CO). 

Mon mouchoir (S)  a servi de chapeau. (CO). 

Il (S) n’a jamais servi. 

Personne (S) n’a répondu. 

tu  (S) répondes à ma question. (CO). 

Ce médicament (S) a guéri mon angine. (CO). 

Mon rhume (S) a guéri.  

 7/04 - Orthographe : « Je maitrise les accents graves et aigus » - Ex 1 

Ex.1 - Complète les mots avec é , è ou e . 

a.  Je me promène.   pro/ mè /ne  

b.  Vous vous promenez ensemble autour de l’étang.  pro/me/nez ; é /tang. 

c.  Ils prennent.  pren/nent 

d.  François s’est promené .  pro/me/né 

e.  j’apprenne à me servir   d’une   équerre.  ap/pren/ne ; ser/vir ; é/quer/re 

f.  je m’ étais déjà promené  dans cette  région.  é/tais ; dé/jà ; pro/me/né ;  cet/te ; ré/gion 

g.  je me promènerai.  pro/mè/ne/rai. 

h.  Elles se promènent dans le champ de blé .  pro/mè/nent ; blé/ 
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 7/04 - Conjugaison: « le passé composé »  

Le pilote  (S) a bloqué   inf  = bloquer 

Le pilote  (S) a essayé   inf  = essayer 

il (S) s’est tourné  inf  = se tourner 

il (S) a dit  inf  = dire 

Ils (S) ont décollé  inf  = décoller 

L’avion (S) a viré  inf  = virer 

Nico (S) a aperçu  inf  = apercevoir 

Le pilote (S)  a poussé  inf = pousser 

 

 9/04 - Vocabulaire : « J’utilise des mots génériques » -ex 2 

a) Apprends à ranger tes affaires !   

b) Rat, lapin, écureuil et castor appartiennent à la famille des rongeurs. 

c) Les crustacés (……………………… , ……………………… et ………………………  ) sont recherchés comme plats de 

choix.  

Les crustacés sont des animaux aquatiques recouverts d’une carapace. 
Les crabes, les crevettes, les homards, les écrevisses, les langoustines, les langoustes, les araignés de mer 
sont des crustacés. 

d) Il ne savait pas quel rapace planait sur la colline : un ……………………… ou un ………………………? 

Les rapaces sont des oiseaux au bec puissant, recourbé, et aux fortes griffes.Ils mangent les petits animaux 
qu’ils chassent. 
L’aigle, le hibou, le vautour, le condor, la buse, le busard, la chouette, le milan royal, le gypaète, le balbuzard 
pêcheur, le serpentaire, le circaète sont des rapaces. 

 

 9/04 - Conjugaison: « Je conjugue les V à l’imparfait et au passé composé »- ex 2  

Nous étions   
Mon frère plongeait (S = il) 
Je nageais 
J’  ai entendu 
J’  ai vu 
J’  ai cru 
J’  ai ri 
Bastien a insisté  (S = il) 
Elle avait 
Je ne savais plus 
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 9/04 - Compréhension : « Je comprends la chronologie d’un récit. » - ex 9 

 Voici les 5 évènements dans l’ordre chronologique de l’histoire. 

1. Tiloann a acheté des bonbons pour Maroussia. 

2. Tiloann a vu Maroussia avec Ted le Biceps : ils mangeaient des chamallows. 

3. Tiloann pleurait. 

4. Tiloann rencontre Rémi dans la rue. 

5. Les deux garçons vont manger les bonbons de Tiloann. 

 10/04 - Grammaire: « Je découvre les compléments de verbe : les CO» -ex 1 

Des nouvelles de Sarah 
L’autre jour, j’ (S) ai rencontré Sarah. (CO) 

Elle (S) a coupé ses cheveux. (CO) 

Elle (S) s’est mariée 

et elle (S) a trouvé un nouveau travail. (CO) 

Elle  (S) s’occupe d’enfants handicapés. (CO) 

Elle (S) a déménagé. 

Maintenant, elle (S) habite un bel appartement. (CO) 

Elle (S)  a vendu sa vieille voiture. (CO) 

À la place, elle (S) a acheté un vélo tout neuf. (CO) 

 10/04 - Compréhension : « Je fais attention à la logique des textes - Ex 11 

Le programme consulté par Jean ne correspond pas à des pièces de théâtre : 
Il décida d’aller au théâtre.  Il décida d’aller au cinéma. 

 
Concordance des temps (récit au passé simple ) : 

 Puis il se décidera  Puis il se décida 

 Jean Mêlilo s’apprête à sortir  Jean Mêlilo s’apprêta à sortir 
 
Récit à la troisième personne du singulier : 

 Quand j’étais petit  Quand il était petit 

 je me suis dit dans sa tête  il s’est dit dans sa tête 
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 LECTURE : le conte Pinocchio   

6/04 -Chapitre 15 :  
1) Que font les deux  bandits pour que Pinocchio lâche ses pièces d’or ?  
Explique les deux tentatives. (avec tes mots) 

Tentative n°1: Les deux bandits donnent des coups de couteaux dans les reins de Pinocchio car ils 
pensent que la douleur de cette blessure lui fera ouvrir la bouche.  

Tentative n°2: Ils attachent les mains de Pinocchio dans son dos et ils le pendent à une branche d’un 
grand chêne.  Pinocchio devrait ainsi mourir et les bandits pourront récupérer les pièces d’or. 

6/04 -Chapitre 16 : 

1) Qui sont les 3 médecins qui viennent ausculter Pinocchio ?  

Les trois médecins sont un corbeau, une chouette et un grillon-qui-parle. 
 
2) Un des médecins connait Pinocchio depuis longtemps. Recopie ce qu’il dit de Pinocchio  
( attention, il y a plusieurs phrases ) 

C’est le grillon-qui-parle qui connait bien Pinocchio. Voici ce qu’il dit de Pinocchio : 
« Cette marionnette est un fieffé coquin. » 
« C’est un polisson, un paresseux et un vagabond. » 
« De plus, c’est un enfant désobéissant qui fera mourir de chagrin son pauvre père. » 

 

7/04- Chapitre 17 :  
 1 ) Quel évènement décida Pinocchio à prendre le médicament proposé par la fée ? 
Quatre lapins noirs entrent dans la chambre de Pinocchio. Ils portent sur leurs épaules un petit 
cercueil. 
 Ils disent à Pinocchio qu’il va mourir puiqu’il ne veut pas boire son médicament.  
C’est pour cette raison qu’ils sont venus le chercher. 
 
2 ) Quels sont les trois mensonges de Pinocchio ? 
Mensonge n°1 : Pinocchio dit qu’il a perdu les pièces d’or. 
Mensonge n°2 : Il dit qu’il a perdu les pièces d’or dans le bois. 
Mensonge n°3 : Il dit qu’il n’a perdu pas les pièces d’or mais qu’il les a avalées avec le médicament. 

7/04- Chapitre 18 : 

3) Quel mensonge le renard invente-t-il pour expliquer la blessure du chat ? 
Le chat s’est coupé volontairement une patte de devant et il l’a donnée à un vieux loup qui avait très 
faim. 
4 ) Quelle ville Pinocchio traverse-t-il avant d’arriver au champ des Miracles ? 
Pinocchio traverse la ville « Attrapenigauds». 
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9/04- Chapitre 19 :  

 1 )  Quel conseil le perroquet donne-t-il à Pinocchio sur la façon de gagner de l’argent ? 
Le perroquet explique à Pinocchio que, pour gagner de l’argent, il faut soit travailler de ses mains, soit faire 
fonctionner son cerveau. L’argent ne se sème pas dans la terre. 
 
2 ) Pourquoi Pinocchio est-il libéré  de la prison ? 
Le jeune empereur qui régnait sur la ville d’Attrapenigauds a remporté une grande victoire sur ses 
Ennemis. Il décida d’organiser des grandes fêtes pour fêter sa victoire. Il décida aussi de faire libérer tous 
les voyous détenus dans ses prisons.  

9/04- Chapitre 20 : 

1) Pinocchio est  tombé dans un piège : où se trouvait ce piège ?  
Ce piège se trouvait dans une vigne.  (C’est un piège pour attraper des fouines). 

10/04- Chapitre 21 :  

 1 )  Quelle « bonne leçon » le fermier va-t-il donner à Pinocchio ?  

Le fermier ramène Pinocchio dans sa ferme. Pinocchio va prendre la place de son chien qui vient de 
mourir. Il lui met le collier du chien autour du cou et il lui demande de surveiller et d’aboyer si des voleurs 
de poules arrivent. 

 

10/04- Chapitre 22 : 

2 )  Qui sont les voleurs de poules ?  

Les voleurs de poules sont quatre fouines.  

3 ) Quel accord  les voleurs de poules avaient-ils avec le chien du fermier ? 

Les fouines venaient au poulailler une fois par semaine pour tuer huit poules. Elles en gardaient sept. La 
huitième poule était pour remercier le chien Mélampo qui n’aboyait jamais pour prévenir son maitre, le 
fermier.   
 

 

 

 

 


